

山水田园里 趟出“幸福路”

——天津美丽乡村新图景

曾经过度开采、污染严重,如今绿水青山、游客不断;曾经“土里刨食”、种植单一,如今果蔬飘香、日子红火;曾经脏乱不堪、穷困落后,如今稻海渔歌、乡风和美……渤海湾畔津门故里,一批特色乡村正以振兴为笔,绘就一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新图景。

山中别有“桃花源”

道随山景云雾穿过写有“洞天福地”字样的木质牌坊,一条蜿蜒美丽的乡村路绵延铺展,带领记者“闯”入蓟北山区的“小天地”。

远山叠翠、石巷幽长,一栋栋石屋错落有致,游客结伴在村里的景点拍照“打卡”。这里便是天津市蓟州区渔阳镇西井峪村,历史上多数村民以石垒屋,使其有了“石头村”的美誉。

然而,一边是因美丽生态蓬勃发展的乡村旅游让人流连忘返;一边是不远处山体上,过度开采留下的“矿疤”仍触目惊心。过去,由于缺粮缺地,村民“靠山吃山”,以开石采矿为生。“开始用马车运,后来用拖拉机拉,日子长了,山上满是‘伤痕’。”村委会主任周维东对此记忆犹新。

想要金山银山,必须补上生态欠账。2015年,镇里提出发展生态旅游的思路。栽树植草、修复山体、路面加宽、改造村居……绿水青山逐渐“回归本色”,乡村旅游借机升级转型。

高端民宿逐落成,配套产业陆续入驻,一年四季游客不断……昔日大山里的贫困村,如今“变身”为白云生处的

“桃花源”。2019年,西井峪村旅游收入超过800万元。“曾经不值钱的石头,现在像玉一样珍贵。”周维东望着远山说。

念好“山字经”,吃上“生态饭”。截至目前,蓟州区共有2500多户农家院,带动约6万名农民就业,西井峪村、郭家沟村、小穿芳峪村等7个村入选首批全国乡村旅游重点村。

葡萄新熟“百里香”

一场新雨后,武清区南蔡村镇丁家瞿卜村的葡萄种植户杨振刚卷起自家大棚的防雨帘,棚里葡萄散发出阵阵果香。

“今年能产1万斤葡萄,每亩地能挣一万四五千。”种植葡萄六年,杨振刚已是村里经验丰富的“老果农”。“以前种‘大田’,一年每亩地才挣1000元左右。”杨振刚回忆说。

要想过上好日子,必须开辟新思路。2013年,村镇反复考察,决定引入适合土地种养、容易产生经济效益的棚栽葡萄。区政府投资1000余万元,帮村民盖棚育苗;天津市农科院派出专家,“手把手”传授技术,一片占地200多亩的葡萄种植园很快现身田间。

听说“葡萄来了”,杨振刚承包下三亩多地,成了第一批“钻进大棚”的农户。“技术熟练后,产量突飞猛进,种一亩葡萄的收益赶上之前种十亩‘大田’。”

“从搭起葡萄暖棚到成立果蔬种植专业合作社、开办面粉厂,村民年人均可支配收入达27万元,过上了粮食、果蔬‘双丰收’的好日子。”丁家瞿卜村党总支书记、村委会主任张宝军说。



8月19日在天津市蓟州区渔阳镇西井峪村拍摄的民宿小院。

新华社记者 刘惟真 摄

“千年古渡”乡风美

沿潮白新河河岸行驶,一路上清水绿岸、稻田如画。没多久,一排青砖灰瓦的农家院豁然出现在眼前,干净整洁的大门口挂着红灯笼。这里是有着“千年古渡”之称的天津市宝坻区黄庄镇小辛码头村,也是当地有名的乡村旅游特色村。

“明朝万历年间,时任宝坻知县袁黄,号了凡,在我们这里南稻北种、劝农插秧,宣扬善良、谦逊的品质。来到我们村,可以吃农家饭、住农家屋,也可以去了凡广场逛逛,了解我们当地的文化。”作为最早开农家院的村民之一,今

年38岁的宋祥梅当起了“文化导游”,热情地招呼着游客。

院内民风淳朴、院外历史流传,随着水稻文化园、了凡广场、漕运遗址公园等一批景点的落成,乡风文化成了小辛码头村发展旅游的“金字招牌”。

2019年,小辛码头村共接待游客25万人次,直接旅游收入1500万元。

伴随乡村振兴战略的实施,天津建成蓟州、宝坻、武清、西青4个全国休闲农业和乡村旅游示范区,2019年农村居民人均可支配收入24804元,增长7.5%。

新华社记者 邵香云 刘惟真 黄江林 (新华社天津8月30日电)

普京：俄承认白俄罗斯总统选举合法

新华社莫斯科8月29日电 俄罗斯总统普京29日在莫斯科说,俄方承认本月9日举行的白俄罗斯总统选举合法,而西方对该选举结果预设立场。

据俄电视一台报道,普京表示,

他已祝贺卢卡申科赢得选举胜利。普京还说,白官方曾邀请欧洲安全与合作组织的民主制度与人权办公室参与监督白总统选举,但遭拒绝,因此西方“对于这次白总统选举结果的立场是预先准备好的”。

阿联酋废除抵制以色列法案

新华社迪拜8月29日电 阿联酋总统哈利法29日签署联邦法案,宣布废除该国1972年颁布的抵制以色列的有关法案,使阿联酋个人和实体可以与以色列进行贸易等各种形式的合作。

新法案允许阿联酋个人和实体与位于以色列境内或属于以色列的个人和实体进行商业、金融或其他形式的交流与合作;允许以色列生产的各种产品进入阿联酋市场。

搁浅货船漏油事件 引发毛里求斯民众抗议

新华社塔那那利佛8月29日电 (记者 文浩)路易港消息:当地时间29日,上万名毛里求斯民众在首都路易港发起游行,抗议政府对日本籍货船“若潮”号漏油事件处理不当,造成环境污染。

包括毛里求斯反对党部分领导人在内的一万余名民众参与了当天的游行。抗议者手持毛里求斯国旗和各类标语,指责毛政府在“若潮”号漏油事件的后续处理“消极”,导致近海珊瑚礁污染,造成环境破坏。

毛里求斯总理贾格纳特则表示,调查目前仍在进行中,他呼吁毛里求

斯民众信任相关机构的调查结果。

日本籍货船“若潮”号7月25日在毛里求斯东南部海域搁浅,全体船员撤离。8月6日,货船船体破裂,大量燃油泄漏。据当地媒体报道,这艘货船载有约4000吨燃油,至少1000吨燃油已泄漏至附近海域。毛里求斯因此7日宣布进入“环境紧急状态”。

毛里求斯海岸警卫队近日通报,毛里求斯东南部海域附近海岸共发现数十具瓜头鲸尸体。当地渔业部门认为这些鲸死亡与“若潮”号漏油事件无关。截至当地时间29日,死亡瓜头鲸的数量已上升至39头。

全球疫情简报

印度超8.7万名医护人员感染

新华社北京8月30日电 据印度媒体29日报道,该国已有超8.7万名医护人员感染新冠病毒,其中573名医护人员病亡。印度公共卫生专家担心这将对印度的抗疫努

力带来不利影响。另据印度南部泰米尔纳德邦首府金奈的米高梅医疗中心29日发布的消息,该院日前对一名新冠肺炎患者成功实施了双肺移植手术。

美国首例新冠二次感染病例

新华社北京8月30日电 据美国媒体28日报道,该国研究人员日前报告了美国首例新冠二次感染病例,患者是一名25岁男子。与此前其他国家和地区报告的几例二

次感染新冠病例症状轻微或无症状不同,美国这一病例在第二次感染新冠后病情较为严重。研究人员强调,二次感染新冠病毒仍然相对罕见。

韩国发布系列严厉防疫措施

新华社北京8月30日电 为应对严峻形势,韩国政府收紧防疫措施,从23日起在全国实施保持社交距离第二阶段政策的同时,针对首尔、仁川、京畿道等首都圈地区发布一系列严厉的防疫措施。

暂停开放公共设施及高危场所。韩国政府日前还决定在继续维持保持社交距离第二阶段政策的同时,针对首尔、仁川、京畿道等首都圈地区发布一系列严厉的防疫措施。

中东部分国家谨慎放宽防控措施

新华社贝鲁特8月29日电 综合新华社驻中东地区记者报道:29日中东地区新冠疫情依然严峻。面对

民生和经济压力,部分国家谨慎放宽疫情防控措施。伊拉克卫生部强调,民众要遵守卫生防疫规定。

平潭海峡大桥

8月30日无人机拍摄的平潭海峡公铁两用大桥。

平潭海峡公铁两用大桥是福州至平潭铁路控制性工程,也是“十三五”规划中北京至台湾高铁的先期工程。按计划,大桥静载试验于8月27日完成,9月初将完成静态验收。大桥精调施工将在9月15日前完成,计划9月中旬进行联调联试。

新华社记者 宋为伟 摄



构建草甸退化草地系统性修复体系

新华社北京8月30日电(记者 董峻)我国科学家已构建出一套北方草甸退化草地系统性修复技术体系,这将为我国草地畜牧业与生态环境和谐发展、牧民稳定增收提供技术支撑。

这是记者30日从中国农业科学院了解到的情况。草甸和草原的区别在于,草甸以多年生中生草本植物为主体(中生植物介于湿生植物和旱生植物之间、只能生活在水分条件适中的环境),

而草原以旱生草本植物为主体;草甸属于非地带性植被,可出现在不同的植被带,而草原是半湿润和半干旱气候条件下的地带性植被。

“北方草甸退化草地治理技术与示范”项目是首批确定的国家重点研发计划之一,由中国农科院农业资源与农业区划研究所牵头,集中了国内本领域实力最强的18个同行机构,负责人为中国工程院院士、中国农科院院长唐华俊。

据农业资源与农业区划研究所研究员辛晓平介绍,在提出草甸草原多尺度退化机理、退化草甸差异化系统性恢复新理论的基础上,科研人员构建了北方草甸退化草地系统性修复技术体系,包括低扰动快速恢复、植被综合复壮、草地稳定重建、土壤定向修复和土壤肥力培育等草地改良治理技术方法和区域生态产业技术。

在呼伦贝尔和锡林郭勒草甸草原,这个项目开展了天然草地修复治理和退耕地快速重建技术示范,累积示范面积达62万亩;在科尔沁沙质草甸开展了自然恢复加人工干预等修复技术示范,示范面积5.1万亩。

科研人员还同时在松嫩平原碱化草甸开展了盐碱地改良与牧草高效生产利用技术示范,在寒地黑土区开展了退化盐碱草甸快速修复技术、退耕地快速重建等修复技术示范。

这个项目开展了天然草地修复治理和退耕地快速重建技术示范,累积示范面积达62万亩;在科尔沁沙质草甸开展了自然恢复加人工干预等修复技术示范,示范面积5.1万亩。

科研人员还同时在松嫩平原碱化草甸开展了盐碱地改良与牧草高效生产利用技术示范,在寒地黑土区开展了退化盐碱草甸快速修复技术、退耕地快速重建等修复技术示范。

美联储货币政策调整进一步推高美国股市

美联储主席鲍威尔日前在国会听证会上宣布调整通胀和就业相关货币政策框架。这意味着把通胀提升2%以上,美国利率将在更长时间处于接近零的水平,并把实现和维持充分就业置于更为优先的位置。

美联储这一决定在显著影响外汇市场的同时,进一步推高了美国股市。道琼斯工业平均指数28日在连续三个交易日上涨后,收复了年初大跌时的失地;反映整个市场表现的标准普尔500种股票指数也显著上涨,首次站在3500点上方。不过,道指与今年2月份创下的历史高点相比仍有900多点的距离,这将是该指数近期走势的主要关注点。如果道指成功刷新历史新高,届

时势必要向3万点大关冲刺。瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔表示,在美国通胀水平持续低于美联储目标之后,美联储将会把目标定在让通胀温和地超出2%一段时间。在这一框架下,美联储在通胀升至2%以上之前很可能不会收紧利率。

黑费尔表示,美联储释放的流动性为股市上涨提供了支撑,在美国股市自今年3月份低点以来的上涨中,美联储贡献了其中的52%。超低的利率让投资者为一定量的股票盈利支付更高的价格变得合理,进而让股票估值进一步提升变得正当。

衡量股市投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数(又

称“恐慌指数”)在27日和28日显著走高,反映了市场对美联储货币政策动向的关注和紧张。

在美国即将举行大选、秋季疫情可能反弹、财政刺激措施谈判仍处于僵局和地缘政治紧张的情况下,美国股市将在未来一段时间面临较高的不确定性,处于高位的股市可能出现波动性加剧。

世界大型企业研究会25日公布的数据显示,8月份美国消费者信心指数为84.8,显著低于市场预期的93和7月份修订后的91.7。

后几个月将因学校开学和社会交往增多而充满风险。

MRB合伙公司认为,近期经济风险和充满争议的大选叠加将令投资者对股市更加谨慎。过去三个月,全球除美国以外股市的表现已经好于美国股市的表现,这可能预示美国股市的领涨地位开始向其他国家股市转移。

美国银行证券公司研究部股票和量化策略师萨薇塔斯·苏布拉马尼安表示,美股短期超额收益投资机会可能已见顶,但长期超额收益投资机会已增至数十年来高点,建议投资者关注具有坚实资产负债表的高质量公司股票。

新华社记者 刘亚南 (新华社纽约8月29日电)



8月30日,在北京中国国家博物馆的“格物匠心——福建传统工艺展”上拍摄的金雕刻百蝠脱胎漆器。

当日,“格物匠心——福建传统工艺展”在北京中国国家博物馆开幕。展览分为“艺韵百态”“工致精巧”“千文万华”“石以名志”“东方神韵”五个单元,系统呈现出不同时期不同门类的工艺美术作品200余件(套),展示了福建传统工艺所承载的文化底蕴与丰富内涵。

新华社记者 金良快 摄